

# 民族复兴党要维持选举的正面趋势

编译:崔一生

在近五次大选,民族复兴党(Partai Kebangkitan Bangsa,简称PKB)有选举的正面趋势,虽然曾经由于内部纷争导致选票下跌。在总统大选维持选举效应和传统选民基础,对民族复兴党提高2024年大选的支持度是有贡献的。

民族复兴党在大选的正向趋势是有记录可查的。2019年大选这个党的获票率更加接近在十年前,即1999年大选取得满意的获票率成绩。选举正面趋势当然将成为这个以伊联会员为选民基础的党的政治资本。

改革时代以来参加五次大选经验,民族复兴党获票经历了波动,而最后两次大选恰恰显示了获票上升的趋势。在1999年大选,这个党获得13,300万张选票,或占全国总选票总数的12.60%,这个党在国会获得51个席位。

在2004年大选,民族复兴党相对稳定,成功地维持了它的地位。虽然获票率有些许减少,即11,900张

或10.60%,这个党在国会的席位数量增加成52席。但是,这个党内长期纷争,主要是中央理事会的双胞胎纠纷,使这个党在2009年大选陷入逆境。

这个党中央理事会纷争,是在2004年大选之后出现的,即在三宝瓏全国协商会议产生由瓦希德支持的穆海敏(Muhaimin Iskandar)领导的民族复兴党和2005年泗水举行的全国协商会议产生的科伊鲁尔·阿南(Choirul Anam)领导的民族复兴党,后来政府承认穆海敏领导的民族复兴党;而科伊鲁尔·阿南的民族复兴党后来更名成伊联复兴党(PKNU)。这个纷争之后,民族复兴党的内部风波趋于平静。

但是,2008年又出现了党中央理事会的双胞胎纠纷。在雅加达安卒举行的全国协商会议产生的穆海敏领导的民族复兴党,以及在茂物举行的全国协商会议产生的,有瓦希德支持的阿利·玛斯古尔(Ali Masykur)领导的民族复兴党。这个纷争以最高法院判决穆海敏领导的民族

复兴党合法而告终。

这个在2009年大选前夕出现的纷争,导致这个党在2009年大选的获票率下跌成510万张,仅占全国总票数的4.9%。民族复兴党在国会的席位滑落至28席。

虽然如此,在2004年和2009年大选,民族复兴党成为以伊联选民为轴心的政党是不可低估的。这个党加入了第6任总统尤多约诺执政2004年至2014年期间的支持政府联盟。甚至,党总主席穆海敏,成为内阁部长。这多少加强了这个党在全国政治舞台的政治地位。

后来在2014年大选和2019年大选民族复兴党,自2009年选获票率滑落后成功的取得政治扳盘。在这两次大选,把这个党置于已经接近在1999年大选取得的获票率。这个状况离不开这个党支持佐科维蝉联两届政府的政治地位。

这个党在四次总统大选中,支持当选总统团队的经验,可以说是民族复兴党把总统大选舞台当成取得燕尾效应的政治策略

和步伐。民族复兴党推举创立这个党的宣告人之一玛鲁夫·阿敏(Ma'ruf Amin),在2019年成为副总统的经验,可作为这个党在2024年总统大选角逐的政治资本。

如果后来民族复兴党在2024年总统大选推举党总主席穆海敏为副总统候选人与民族民主党(Nasdem)与福利公正党(PKS)的总统候选人阿尼斯·巴斯维丹搭档,组成变革联盟,是不奇怪的。之前,民族复兴党是与推举拉波拉沃的大印尼运动党(Gerindra)建立政治联系;后来,对方的政治取向没有确定穆海敏为副总统候选人,这个党就脱离这个政治联系。

无论如何,民族复兴党总主席穆海敏在总统大选副总统候选人,是这个党新的历史,因为这是党总主席成为参选副总统候选人的第一次。如果回顾民族复兴党在总统大选的政治历史,只有两届总统大选,这个党能够推举它的领导人物。除了在2019年大选的玛鲁夫·阿敏,在1999年,民族复兴党与从

业集团和中间轴心/Poros Tengah(建设团结党/PPP、国民使命党/PAN,星月党/PBB、公正党/PK),通过人协全会总统选举平台,成功地把民族复兴党咨询理事会主席瓦希德送上总统宝座。

在2019年大选民族复兴党推举玛鲁夫·阿敏为副总统,也对燕尾效应,同样有正面的作用。根据罗盘报研发室进行的2019年4月17日投票后快速民调,民族复兴党的选民是对佐科维—玛鲁夫组合最忠诚的。投票后快速民调记录,他们的忠诚度达到74%。

除了期望2024年总统大选穆海敏当副总统候选人,民族复兴党也有机会取得,同时加强传统选民基础的支持。无论如何,从历史和社会经历,民族复兴党的诞生离不开伊联会员。这个党是“伊联的亲生子”,伊联头目人物是这样叙述的。

尤其是如果大选结果也能够加强这件事。民族复兴党的选民基础一般上处在伊联会员聚集的地区,特别是在东爪哇和中

爪哇。这两个地域选民的选票比其他省份更多。

在1999年大选,从民族复兴党获得的13300万张选票中,过半数(52.7%)的选票来自东爪哇,来自中爪哇的支持选票有22.1%。这个数量在2004年大选有相当维持。在2009年大选东爪哇的选票削减成37.4%,而中爪哇选票记录有23%。这个状况在2014年和2019年相对稳定。无论如何,这两个省份确实是伊联的基础,特别是东爪哇,支持这个党的选民比其他地区更多。甚至它的获票比民族复兴党在全国获票数比例更大。

所以,如果后来民族复兴党、福利公正党和民族复兴党推举的阿尼斯—穆海敏组合,把东爪哇作为选举目标的区域,是很自然的。

2023年9月3日选择泗水作为这个组合的宣告地点,是把东爪哇视为票仓,希望将来能维持民族复兴党的选举政治趋势,而且也能够获取支持阿尼斯—穆海敏的选票。(取自罗盘报研发室)

## 肃贪“局外剧” 署长“贪中推”

柳 風 星 雨

本报评论员:余凡

国内媒体报道,肃贪局(KPK)今年9月28日在农业部长沙鲁尔(SYL)官邸突击搜查,没收了约值300亿印尼盾的各国货币,以及一些与贪腐有关的证据。肃贪局也到他在望加錫(Makassar)的住宅蒐集物证,因沙鲁尔是民主国民党(Nasdem)要员,引发各界热议。

当时,沙鲁尔带领部员到欧洲参加国际会议。得知官邸被搜查后,他突然与部员们失联,大家乱作一团,各种谣言纷飞。所幸,沙鲁尔于10月1日独自悄悄地回到雅加达。

面对贪污指控,沙鲁尔到党部及总统府交待后被审。另一方面,肃贪局长费尔利(Firli Bahuri)被控曾勒索沙鲁尔,雅京警察厅随即传唤相关人员,包括沙鲁尔在内进行调查。费尔利起初否认在追查农业部弊案中收受贿款,并坚称从未和嫌犯沙鲁尔见过面。

然而在警方步步紧追下,加上有视频传出;最终,费尔利承认去年3月曾在某所羽球馆与沙鲁尔见面。在16日被警方调查前,他于14日公开下令追捕因贿赂潜逃三年的PDIP干部哈伦(HM)。肃贪局人员协会前会长尤迪(Yudi Purnomo)劝他面对勒索沙鲁尔的案件。“费尔利更好先配合调查,等哈伦被捕后才公布,何必把签署命令的事公诸于众。”

“印尼反腐社团”(MAKI)协调员波亚敏(Boyamin Saiman)评论费尔利可能正寻找脱困之计,以政治手段祈求政府的“庇护”。潜逃的斗争民主党干部哈伦(HM)的贪污案,成了费尔利本人在勒索案调查时与政府谈判的筹码。“费尔利公布已签署哈伦的追捕令,只不过是他的讨价还价(bargaining),以便从勒索及买通沙鲁尔的案件中找到脱身之路。”

前法律及人权副部长德尼(Denny Indrayana)于16日在其网络平台留言,费尔利公布已签署拘捕令追缉潜逃的斗争民主党干部哈伦,“如果剧情没有更改,在短时间内,哈伦将被抓获。费尔利已使出浑身解数,要从被控勒索沙鲁尔(SYL)的案件中脱身而出。”

《亚洲周刊》第49期“亚洲焦点”程家弘所写《印尼肃贪委员会丑闻反贪主席成勒索犯》评论:“印尼司法界近期爆发丑闻,成为印尼国内新闻热点。今年十月发生的印尼‘宪法法院’涉嫌判决失当之后,另一个司法机构‘肃贪委员会’(KPK)的主席费尔利因涉嫌勒索一名贪污嫌犯而遭到警方调查,后于11月22日被列为犯罪嫌疑人。”

费尔利于2019年获印尼总统佐科维任命,担任肃贪委员会主席。他之前是一名高级警官,后加入肃贪署工作。费尔利此前在调查前印尼农业部长沙鲁尔贪污案的过程中,涉嫌进行勒索。评论家分析,费尔利现象是印尼政府不久前削弱肃贪委员会权限之后的结果。

印尼CNBC网于12月2日报导,费尔利作为勒索前农业部长沙鲁尔(SYL)的嫌犯,在雅京警察厅接受长达约十小时的调查和核实,并回答了30个有关该勒索案的讯问。

《时代新闻》(Tempo News)消息,费尔利受讯后成为嫌犯,但警察厅并没有对他采取拘押手段。警方没有马上刑拘这位因勒索而暂时停职的肃贪局局长,因要等候费尔利出雅加达南市法院提出预审请求有了明文裁决。若案件已交到检察院,警方就必须扣押费尔

利。

《点滴网》(Detik.com)于4日报道,雅京警察厅公关(Humas)科长安第哥(Trunoyudo W. Andiko)警官(Bareskrim)国警刑侦(Bareskrim)传唤费尔利于后天为沙鲁尔勒索案再次受讯。“对涉案的费尔利核对一些供词或进行现状审问,已安排在12月6日上午10时进行审查核对的日程表。地点决定在刑侦厅大楼第6层的贪污刑事科(Dittipidkor)审讯室”。

安第哥警官向媒体说明,这将是费尔利被定为勒索案嫌犯后的第2次审讯,但他不能透露将对费尔利提出什么性质的问题。国警刑侦厅的传唤信已经于周日寄给费尔利。

费尔利于周五被警方调查后公开表示,他将依法按照警方的指示密切配合调查。“我要向所有朋友和民众证明,我遵循法律,尊重至高无上的法律。”希望案件能大白于民。

众所周知,印尼的贪污舞弊现象根深蒂固,枝繁叶茂。根据国际机构的统计,2019年印尼的“腐败指数”(IPK)在全球180个国家中排在第85位,到了2022年却“再造辉煌”名列第112位,比2019年下降了27位,难怪总统“龙颜大怒”!多名清廉的官员和学者提出严治贪腐的良策,却在立法院受阻。而今“大官大贪,小官小贪”,徒呼奈何!

政党的要员部长为了“政党”而贪污,还被肃贪署长勒索,署长赶忙追捕潜逃的“政党”干部以讨好政府……在肃贪局外上演“韩剧”。肃贪署长调查贪污却别有用心,想拉出“逃犯”来个移花接木、转移目标……等候时机慢慢“摊牌”。大家耐心静观其变。

## 韩国媚西方“申博”没声望

廖省:林越

众所周知,在美国及亲美势力的支持下,尹锡悦以微弱优势超过对手李在明而当选。于2022年5月10日在首尔国会大厦宣誓就职总统宝座,正式成为韩国第20届总统。

尹锡悦上任后讨好美国,而美国想用韩国牵制中国,推行“印太战略”;逼促尹锡悦政府确保美日韩三边关系稳定,图谋成立所谓“亚洲版小北约”,威慑中国。所以对韩援助不断增长,把尹锡悦推向亲美快道。但“亲美反华”路线并没带来预期效果,反而让韩国陷入尴尬境遇。美国在政治、经济和军事的压力越来越大,对华限制进口也增加压力。

其次,韩国经济也因“亲美反华”而遭受巨大打击。中国是韩国最大贸易伙伴,以芯片为代表的部分科技产品都出口中国,大部分利润源头也来自中国。如今,韩国产品在中国市场的份额急剧下降,韩国2022年的全球GDP排名也从第10滑落到第13名。

去年底,中国因疫情缓解而解除民众出国限制后,全球大多数国家纷纷欢迎中国旅游潮。然而,韩国却效仿美国对中国旅客实施入境限制,对入境的中国游客采取“歧视”行为。中方因此采取严厉反制措施,导致韩国航空、旅游和购物等行业错失振兴的机会。

尹锡悦于3月6日访问日本前,韩国政府公布解决日本强征劳工赔偿问题“第三方代偿”方案,宣布由韩行政安全部下属的“日本帝国主义强制动员受害者支援财团”出面,代替被告日企向强征劳工受害者支付赔偿金和利息,引发韩国民众的大规模游行抗议!

4月24日,尹锡悦在接受路透社采访时妄称,台湾问题并非单纯的两岸问题,而是类似朝鲜半岛

问题的全球性问题。是史安愚的首位韩国总统。

韩国总统5月中旬宣扬其执政一年来的“丰功伟绩”。但真相是韩国面临经济困境,贸易进出口连续14个月巨额逆差。因外部市场对芯片的需求降低,韩国首季半导体出口比去年下降40%,对华芯片出口下跌44.5%,尹锡悦式“外交”,使其支持率断崖式暴跌。

6月26日,尹锡悦政府无视民众的反对,宣布完成了美军萨德基地的环境评估,坚称该基地不会对周边居民产生电磁辐射影响。《环球网》25日报导,一些韩国航空公司已停飞部分前往中国的航班。《彭博社》特意提及最近的“中韩争端”,实际上中韩之间出现问题的主因是韩国自身犯下的错误。尹锡悦应该反思自己在面对这些问题时的作为。

日本于8月24日冒天下之大不韪强启福岛核污水排海。韩国民众连续多日举行大规模集会抗议日本核污染。但尹锡悦态度暧昧,称“既不支持,也不反对”“现在出现的关于福岛的言论,完全没有科学性可言。”竟昧着良心帮助日本压制国内抗议反核的声音。

尹锡悦上台后背弃了传统外交路线,实施被韩国各界怨愤的“亲美媚日”政策,成为美国遏制中国的棋子。尹锡悦舔美可能有两个原因。一是有“把柄”被美国抓住。二是可能在赌中国会在与美国的较量中落败,提前搭上美国大船,分享中国“屈服”后的利益。

美韩借口纪念“仁川登陆”73周年及美韩军事同盟建立70周年,计划于9月中旬在黄海进行大规模演习,被视为对朝鲜、俄罗斯和中国的象征性挑战。中国海事局近日发布公告,解放军北部战区从接受路透社采访时妄称,台湾问题并非单纯的两岸问题,而是类似朝鲜半岛

韩国反华并没有提升“国际声望”。国际展览局11月28日在法国巴黎举行第173次全体大会,釜山仅得29票,未能成功申办2030年世博会。沙特的利雅得以119票压倒性优势当选,意大利罗马以17票位居第三。相差90票惨败于利雅得,是韩国全没想到的。

《环球时报》12月1日的社论《“申博”意外惨败,韩国反思什么》分析:“韩国釜山申请2030年世界博览会主办城市失利,令人遗憾。韩国老百姓更加感到失望,因为尹锡悦政府此前过于乐观,将之描述成一场势均力敌的竞争,提高了老百姓的期待。”釜山世博会申办委员长、总理韩德洙在落败后表示:“没能达到预期,感到愧疚。”

尹锡悦就“申博”失利向国民道歉,“我对让釜山市民和国民失望深表歉意”“这完全是我的不足所致”。他不忘重提自己曾“与96个国家领导人举行了150多场会晤以及与数十个国家领导人通电话”。韩外长赶紧对舆论批评政府“识势有误”作出了回应。

资料显示,韩总统、总理及相关人员在“申博”的509天内的飞行距离可绕地球495圈。韩国也为申博拨出了3228亿韩元(约合2.49美元)经费,如此投入和势在必得的宣传,结果却败得丢盔弃甲。釜山市市长朴亨俊坦言,书面承诺支持韩国的国家数量远超过实际获得的票数。韩国高调追随美国的“价值观外交”,显然得不到多数发展中国家支持。

韩国“申博”惨败,“声望”大跌的首尔政客应认清自身的位置,施行互信互利的外交,处理好同发展中国家的关系,而非“跪美媚日”。因为“美西方决定论”的时代已日薄西山,韩国若仍然“识势有误”,今后必将重蹈“申博”失利的覆辙。

## 世界气候行动峰会

棉兰:田心

空污地染五洲难, 伐木燃林吐放烟。 人人有责齐心力, 国国开弓箭指兰。 今日地球无所理, 合作共谋同命渡, 明天气候体温弹, 真诚万里提携牵。